

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1984 года

№ 215 (5413)

Среда, 5 ноября 1980 года

Цена 2 коп.

Ускорить развитие экономики и культуры национальных поселков

Трудящиеся города и района получили за четыре года пятилетки от труженников коренной национальности 18 тысяч центнеров рыбы, 3879 центнеров ягод, 506 центнеров грибов, 200 центнеров мяса диких животных, свыше 11 тысяч штук боровой дичи. Они досрочно выполнили пятилетнее задание по заготовке пушнины, сдав ее государству на 680 тысяч рублей, вместо 593 тысячи по плану. Ежегодно более 30 процентов рыбы в районе вылавливается рыбаками ханты и манси.

Большая часть трудоспособного национального населения работает в кооперативах и рыбокомбинатах, в традиционных отраслях хозяйства — рыболовстве, охотпромысле, сборе дикорастущих. В кооперативах насчитывается 659 человек списочного состава 603 — представители народностей Севера. 154 человека коренной национальности работают в рыбокомбинатах.

За годы десятой пятилетки партийными, советскими и хозяйственными органами немало сделано по улучшению жилищных и социально-культурных условий коренного национального населения. Укреплены материальные базы рыбокомбината, кооператива и рыбобазово-потребсоюза. Полностью решен вопрос снабжения охотников и рыбаков спецодеждой, орудиями промысла. Построено 153 охотничьих домика. Все рыбаки имеют палатки.

Определенные успехи имеются и в осуществлении социальной программы. За четыре года пятилетки введено 108,9 тысячи квадратных метров жилья, школ на 1824 места, детских садов на 660 мест. Построены новые объекты культуры, торговли, здравоохранения. Повысилось и материальное благосостояние. Например, среднемесячная заработная плата рабочих ведущих профессий выросла с 207 рублей в 1970 году до 284.

Все дети коренного национального населения учатся в школах-интернатах района, находятся на полном государственном обеспечении. 87 процентов из них ныне продолжают учебу в 9—10 классах. В высших и средних учебных заведениях обучаются 49 студентов из числа народностей Севера нашего района.

Значительную помощь в улучшении жилищных и культурных условий жителей коренной национальности вносят нефтяные организации города. Решена проблема бесперебойного энергоснабжения населенных пунктов Угут, Лемпино, Сытомино, Тром-Аган, в Пине и Рускинских поселках государственные линии электропередач. Большая заслуга в этом коллектива мехколони № 14 треста Запсибэлектрострой.

В Рускинских же силах треста Сургутнефтегазстрой построены котельная, дизельная, восемь квартир, столовая, ошескранлище, две артезианские. Строительным управлением объединения «Обьнефтегазгеология» введены двухквартирный дом, отделение связи, АТС на 100 номеров, сделан капитальный ремонт в поселках Рускинские и Кочевье.

Многое делается для национальных поселков коллективами нефтепроводного управления, КММУ-3, СУ-16 треста Спецнефтегазстрой восточнотрубным трестом, строительным-монтажным поездом № 547.

Однако объединением Сургутнефтегаз, трестами Сургутгазстрой и Сургутнефтезстрой, строительным-монтажными

● В горкоме КПСС

поездами, дооборудованным комбинатом неудовлетворительно выполняется постановление горкома, КПСС и горрайисполкомов по укреплению шефских связей с национальными сельскими Советами.

Руководителям, секретарям партийных организаций шефствующих предприятий следует учитывать, что вопросы дальнейшего укрепления содружества промышленных и строительных организаций с селом, улучшение материальных и культурно-бытовых условий жизни города и деревни нашли свое отражение в решениях XXV съезда КПСС. А в феврале текущего года Центральный Комитет обязал партийные и советские органы ряда областей, в том числе и Тюменской, осуществить в 1980—1980 годах в этих районах мероприятия по комплексному развитию экономики, улучшению руководства хозяйственным и культурным строительством населенных пунктов.

Жизненно-бытовые условия рыбаков и охотников пока не отвечают современным требованиям. Около 40 процентов коренного национального населения живут не в поселках, а на местах промыслов. В селах Угут, Рускины, Таурово и других имеющийся жилой фонд нуждается в капитальном ремонте. Управление рыбной промышленности и обьрыболовпотребсоюз не выделяют средств на строительство объектов соцкультбыта.

Слабо решаются в национальных поселках вопросы культурного обслуживания населения. Передвижные культурно-просветительные учреждения бывают на местах промыслов очень редко. Районный отдел культуры, партийные организации на местах недостаточно контролируют работу клубов и сельских Домов культуры.

Самого пристального внимания партийных организаций требуют сегодня вопросы медицинского обслуживания населения и народного образования. Медицинские работники в таких отдаленных пунктах, как Тайлаково, Таурово, Княинино, Кочевье, бывают по одному—два раза в год. Неудовлетворительно выполняется закон с всеобщим на территориях Улы-Ягуского, Рускинского и Пимского сельских Советов.

Недостатки имеются в торговле, бытовом обслуживании, доставке корреспонденции.

Бюро городского комитета КПСС, рассмотрев все эти вопросы на своем заседании, обязало исполкомы местных Советов, руководителей хозяйств, секретарей парторганизаций взять под особый контроль мероприятия по дальнейшему развитию экономики и культуры всех национальных поселков. Считать важнейшей задачей выполнение постановления партии и правительства о мерах по дальнейшему экономическому и социальному развитию районов проживания народностей Севера.

Районным отделам народного образования, культуры, связи, здравоохранения, управление бытового обслуживания необходимо улучшить работу учреждений по культурному обслуживанию коренного национального населения.



ДА ЗДРАВСТВУЕТ ГЕРОИЧЕСКИЙ РАБОЧИЙ КЛАСС СТРАНЫ СОВЕТОВ!

(Из Призывов ЦК КПСС).



Работа у Станислава Ивановича Лютаревича не из легких. Он — электромонтер. В любое время суток, в любую погоду спешит на место аварии или неисправности в большом хозяйстве Сургутских районных электрических сетей. И всегда устраняет их быстро и качественно. За ударную работу рабочий награжден орденом «Знак Почета».

Фото А. Слесика, нашего шт. корр.

И радостно, и ответственно

Радостное настроение в кругу переходящего Красного знамени по итогам работы в третьем квартале.

Восодушевленные успехом, нефтяники стремятся ознаменовать удавшийся год новыми трудовыми достижениями и достойно встретить XXVI съезд КПСС.

И. ЛЕОНТЬЕВ.

ДЕВИЗ: ДОСРОЧНО

В преддверии 63-й годовщины	Великого Октября	нефтяники
Сургута добыли с начала пятилетки	160-миллионную тонну	жидкого топлива.
Миллион	300 тысяч тонн	из этого объема страна получила сверх плана.

Успех достигнут за счет ввода в эксплуатацию новых нефтяных месторождений. За годы десятой пятилетки начата промышленная разработка на четырех площадях — Холмогорской (31.06.76 г.), Локосовской (13.09.76 г.), Саульской (30.09.77 г.) и Лягторской (24.06.78 г.).

Сегодня на Холмогорском месторождении в работе находятся 120 нефтяных скважин, с начала пятилетки с него получено пять с половиной миллионов тонн сырья. Уверенно наращивает темпы добычи на Локосовском месторождении шах № 5, прорывник Великого Октября он встречает высоким показателем — 4,8 миллиона тонн нефти. Четыре миллиона тонн топлива на ливневом сквазья Сауля и 100 тысяч — Лягтора.

За годы десятой пятилетки в объединении Сургутнефтегаз введено в эксплуатацию 1550 нефтяных скважин, организовано три промысловых управления — Холмогорнефть, Федоровнефть и Лягторнефть. Все это позволило увеличить добычу сырья против 1975 года более чем в три раза.

Л. ИВАНОВ, наш шт. корр.

СООБЩЕНИЕ

2 ноября 1980 года состоялись выборы депутатов в Сургутский городской Совет народных депутатов вместо выбывших по избирательным округам № 32, 89, 163, 171, 200, 201, 224. Выборы прошли в соответствии с Законом РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР».

На основании протокола о результатах выборов окружных избирательных комиссий, посту-

пивших в исполком горсовета, установлено, что в выборах участвовало 99,99 процента от общего числа избирателей внесенных в списки избирателей.

Выставленные кандидаты в депутаты в Сургутский городской Совет народных депутатов получили абсолютное число голосов. Депутатами в Сургутский городской Совет народных депутатов избраны по 32 избирательному округу: УСОЛЬЦЕВ Александр Викторо-

вич, по 89 избирательному округу РУМБЕРГ Генрих Зиновьевич, по 163 избирательному округу КУРАЕВ Валентин Иванович, по 171 избирательному округу СЕДЛЕЦКИЙ Анатолий Михайлович, по 200 избирательному округу ПОНОВ Вениамин Николаевич, по 201 избирательному округу СТРЕПЕЛЮК — КУЧ О В Николай Егорович, по 224 избирательному округу МАШЕРНКО Григорий Иванович.

Исполком горсовета.

ПОДЧИНИТЬ ГЛАВНЫМ ЦЕЛЯМ

Если бы стены Дома культуры «Геспел» могли вдруг заговорить, они бы поведали нам много интересных событий из жизни сургутских первооткрывателей месторождений нефти и газа. Под сводами зала не раз звучала риторика о трудовых победах разведчиков недр, о всеобщих рекордах, об открытых новых и новых сокровищах сибирских недр.

Все это было. Бюрография Сургутской нефтегазодобывающей экспедиция занята, пожалуй, самую яркую страницу в истории Сургута, городской партийной организации. Не будь старший геолог, вряд ли верой бы на Оби город со 130-тысячным населением. Сургутские никогда не забудут трудового подвига боевых дружин — участников похода к бурной бургутской нефти.

Несколько дней назад в том же зале Дома культуры проходило отчетно-выборное партийное собрание объединения Обьгеологгеологии. Теперь среди геологов больше трехсот коммунистов, а когда почти четверть века назад они начинали у нас работать, партийная организация насчитывала в своих рядах не больше 10 человек. Рост, как видите, очень велик.

Однако внешнепрактические дела большого коллектива далеко отстали от возможностей производственного объединения. Задание последних лет пятилетки, и особенно 1980 года, не выполнялись по всем основным показателям. И как ни больно сообщать об этом — Сургутское геологическое объединение подходит к финишу с плачевными результатами.

Что же произошло, куда исчезла былая слава? Не эти вопросы исчерпывающие ответы дало отчетно-выборное собрание. Вот несколько строк из отчетного доклада парткома, в котором выступил секретарь партийного комитета М. И. Громов.

— В таких случаях обычно называют объективные и субъективные

причины. Мы не хотим подразделять их, считая их в большинстве случаев взаимосвязанными. Взять хотя бы затнувшуюся реорганизацию. Можно за это критиковать глав, а можно, и это тоже будет правильно, сказать, что руководители объединения и предприятий проявили медлительность, не использовали внутренние резервы для обеспечения ритмичной работы.

Партийный комитет считает, что основные причины невыполнения плана зависят прежде всего от нас самих. Сложившаяся ранее порочная система управления, основанная на неадекватности, персональной безответственности и бесконтрольности, рождает медлительность. Многие руководители, главные специалисты продолжают выдвигать массу причин плохой работы, вместо того чтобы направить трудовые коллективы на выявление и использование имеющихся резервов.

В геологической отрасли широко известна буровая бригада В. С. Соловья. Когда-то коллектив устанавливал всеобщие рекорды проходки разведочных скважин. А вот что говорил мастер на отчетно-выборном собрании:

— В этом году мы брали высочайшую обязательность, но выполнить их нам не дали. Много потеряли времени из-за аварийности, больше по причине длительных каботажей. И очень много потеряно из-за отсутствия смонтированных буровых. 6 октября закончили скважину Р-81 и вот уже 20 дней ждем окончания монтажа Р-71 на Янгусской площади. В октябре простояли пять буровых бригад из шести. Такого еще не было за все 23 года существования Сургутской экспедиции.

Анализируя отставания вышестоящей бригады, коммунист А. С. Карев заявил:

— Немалые резервы имеются у нас и внутри производства. В первую очередь это относится к организации наших трудо-

Нарминас ЖИЗНЬ

ных служб, того, от чего зависит нормальное обеспечение бригад всем необходимым. Ведь именно это наряду с острой нехваткой авиации составляет основу длительных простоев. Слабо организована воспитательная работа в бригадах, во многом формально социалистическое соревнование.

Партийное собрание детально проанализировало все причины отставания крупнейшего в области производственного объединения. Принято постановление, выполнение которого позволит бурному коллективу преодолеть трудности и уверенноступить в первый год одиннадцатой пятилетки.

Впереди у геологов Сургута очень большие задачи, и решить их можно будет лишь слаженной и дружной работой. В настоящее время на первый план выдвигается необходимость повышения личной ответственности каждого за порученное дело. В объединении работает большая армия инженеров-технических работников, и многие из этой армии ни за что конкретно не отвечают.

Газета не обременяет партию формальными отчетами с коллективом. Секретарь партийного комитета М. И. Громов, генеральный директор объединения Н. Е. Перенелова их хорошо знают. Это бытовые люди. Не посоветовать строже выискивать с ответственных лиц реакцию вправо. На заседаниях парткома, на советах руководителей полезно спрашивать отдельных товарищей, когда они были на буровых и что конкретно сделали для успешной работы той или иной бригады.

Нельзя прощать руководителям, когда по их вине на самом переднем крае борьбы за план — в буровых, вышестоящих бригадах, подразделениях испытателей скважин случаются перебои в продовольственном, материальном-техническом снабжении, когда рабочие ждут встальных вагончиков, когда их возят на производство в

открытых машинах. Все, что делается в объединении и в партийном комитете, в экспедициях и цеховых парторганизациях, и конторах, трестах и партийных группах, должно быть подчинено главным целям — быстрому и качественному разбуриванию месторождений, открытию новых площадей, выполнению планов буровых работ и увеличению запасов нефти и газа в сургутских кладовых.

На отчетно-выборном партийном собрании геологов присутствовали ведущий сектор объединения ЦК КПСС К. Д. Беллев, начальник Главного управления геологии Верхнего Совета РСФСР, член обкома КПСС Ф. К. Салманов, заведующий отделом нефтяной, газовой промышленности и геологии обкома КПСС Б. С. Профимов, второй секретарь горкома КПСС В. Я. Лопаткин, начальник управления геофизических работ член коллегии Министерства геологии СССР В. Ю. Забченко, начальник управления минеральными ресурсами, член коллегии Министерства геологии РСФСР А. В. Овчаренко, главный инженер Главного управления геологии Ю. Д. Логанов, ответственные работники аппарата горкома КПСС и главного управления. Они высказали добрые пожелания и советы по успешной работе в новой пятилетке. И участники собрания были благодарны за такое большое внимание к их партийной организации.

В принятом постановлении коммунисты геологического объединения заверили Центральный Комитет Партии, обком, окружком и горком КПСС в том, что они преодолеют трудности и организационно начнут одиннадцатую пятилетку. Собрание горячо одобрило решение отобрать по 10 (1980 г.) пленума ЦК КПСС, сессии Верховного Совета СССР, положения и вклада, содержащиеся в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища М. И. Брежнева.

И. ПРОКОПЬЕВ.



техникумов. В 30-е, созданию национальной литературы искусства.

Успехи, достигнутые во всех сферах жизни Марийской АССР, — убедительное свидетельство социальной силы социализма, ленинских принципов пролетарского интернационализма. Республи-

КРАЙ МАРИЙСКИЙ

Отмечает свое 60-летие Марийская Автономная Советская Социалистическая Республика. За эти до-

лика награждена орденами Ленина, Октябрьской Революции и Дружбы наро-

годы марийский народ прошел путь, равный столетиям: от лучины — к сплошной электрификации,

на сенокосах: а также подтехническое института в столице республики



Пошкар-Оле; машинной машины Марийского целлюлозно-бумажного комбината Анатолий Васильевич Сорокин. Бригада, которой он руководит, возглавляет социалистическое соревнование; народная артистка

от лагтей — к вышеступу электронных автоматических приборов, полупроводниковых * выпрямителей тока, радиодеталей, холодильного оборудования, лесных комбайнов, целлюлозы, бумаги, витаминов, искусственных кож... От сохи — к аграрно-промышленному комплексу, от сплошной неграмотности — к сети школ,

МАССР, заслуженная артистка РСФСР, Надежда Проккофьева Дружинина - Кузнецова проводит речитатив в фольклорном ансамбле «Марий Падамаш», где она является балетмейстером, постановщиком. Ансамбль исполняет песни и танцы марийского народа. Фото Е. Логанова (ТАСС).



ДЕПУТАТ И ЖИЗНЬ

— Это МОЖЕТ оказаться странным, но я мечтаю о профессии строителя. Девочки, мои подружки, меня не понимали. — О чем тут мечтаешь? Подумаешь — строитель! Вот если бы артист, журналист, геолог... Это понятно. Тут хоть романтика: а я, вы понимаете, даже знаю как любить. Нахмурилась бы не могу. У других вот голова от него болит. Еще маленькую любила, когда в доме ремонт начинался. Мне отец доверял красить и ошпатель в двери и полы. Помню, когда была счастлива. Краска блестит на солнце, переливается. Красота! И эту красоту я делала своим друзьям...

Я слушаю ее внимательно. Смотрю в ее счастливые глаза и завидую. Завидую тому, что все у нее

Мечты, которм сбываются

ДИАЛОГ С ДЕПУТАТОМ ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО ОКРУЖНОГО СОВЕТА МУНИРОЙ ЛУКМАНОВОЙ

вперед.

Я, конечно, не умею предсказывать судьбу и не собираюсь этого делать, но даже наперекор, уверена, что у Мунирой Лукмановой она будет счастлива. Потому что верную дорогу избрала себе и идет по ней, на спотыкаясь, не кланясь ни в сторону, ни в другую и прямо. И еще мне подумалось: это очень здорово — в 22 года отчетливо знать, что ты хочешь от жизни, и ясно видеть перед собой маячащий голубой горизонт. Родина Мунирой — Ваширкия, Сургутский, но прекрасный, милый сердцу уголок земли. В Нефтекамске живут ее родители, три брата. В

этом городе Мунира закончила школу, училась в строительном училище. Там и освоила специальность штукатура — маляра.

Отец, старый, опытный, всякая уважаемая шахтер Закар, поначалу сокрушался:

— И что это за малясть — все сныбоя в строительный податься. А сейчас вот и дочка, младшенькая, пошла, туда же. Так видно, и осталась той шахтерской профессией без надеждки...

— Я считаю, что артист — самый нужный человек. Это он возводит дворцы, строит детские сады, больницы, дома. Хорошо, что есть мы — строи-

тели. Оттого на всемо теплое, уютнее и красивее. Мунира мечтала о большой стройке. Хотелось испытать себя на прочность. Доказать самой себе, на что способна.

О Сургуте слышала много. Читала в газетах. И стал звать, притягивать к себе этот далекий, неизведанный покор северский город. Покой потеряла. Поделилась тайными своими мыслями с подружкой Галией Крапивоной. Гине босоножкой девочкой и вместе бегали, за одной партой сидели. Секретов друг от друга не таяли.

Говорила Мунира горячо, нетерпеливо, волнуясь и раждая себя. Словно бо-

ялся, что поведи она неможно, и как мрак, растворится в воздухе тот маячащий город. Словно лишний раз прислушалась к своему сердцу, к зову его — не мимолетно, а все это, но минутная ли прихоть или могучая потребность души, от которой не уйти, не скрыться, не спрятаться.

Долгий это был разговор. И не звала Мунира своим подружку, не уговаривала ее отправляться в дальнюю дорогу. Но, видно, огонь души да жаркие слова обожгли, глубоко взволновали и Галию.

— Ты молодец, Мунира. Правильно решила. И я бы поехала с тобой. Да вот специальность — не строитель, я швея и портниха. — Это ничего. Начищи-

ся строительному мастеру делу. Значит, решила! Пожелай. Мы с Галией сразу же на Сургутскую ГРЭС подались. А куда еще? Это же настоящая стройка века!

Галия училась в учебном комбинате, тоже на штукатурно-маляра. Работала вместе на первом участке строительного управления Сургутдотластро. Галия уже разряд получила. Освоилась она. Работа нравится.

Когда останес наследие, оно не-нет да и скучает: — Счастлива тебе, Мунира, что звала с собой. Я такая счастлива! А вы знаете, но уже два года мы живем и работаем здесь, и город этот все роднее и ближе становится.

О ТЕЦ САМ изготовил точке туфельки-лодочки. Какие же они были красивые, нарядные, и девочки радости не было конца. Долог помнил эту свою «обувку» Клава. За всю свою жизнь Николай Михайлович немало поставил заплат, подбил каблочки. Он хорошо знал всех своих вакашников. Знал, у кого из соседей единственная пара сапог, а кому из девчат хочется еще пощеголять в своих башмачках, хотя они уже век свой, считай, отслужили. И работал на совесть: красиво, быстро, прочно ремонтировал обувь. А когда появлялся материал, и соорудил те самые туфельки для дочери. Заботливо вшивал каблочки, сшивал детали. И сам же потом любовался своей работой. Так и запомнились ей эти туфельки, эта отцовская забота и нежность.

... Рассказывает Клавдия Николаевна Поздняя об отце, и в ее словах слышна гордость за человека-труженика. Не легкая была жизнь у Николая Михайловича. С гражданской войны вернулся инвалидом и вскоре стал

работать сапожником. Его главной заботой было: «Трудись так, чтобы людям от твоей работы было радости». И Клавдия запомнила эти слова на всю жизнь. Тем более, что она, эти слова, была прикреплена каждой рабочей минутой отца. Среди сельчан он был человеком ува-

ре. Быстро, точно ударяют пальцы по клавишам. Текст нужно передать без изменений. Норма — 42 телеграммы в час. Шло время. Уже у Клавдии Николаевны подрастали дочери. Она работала на старом месте, но так сильно разрослось предприятие. За день она

того текста — задача важная, требующая внимательности. Хотя на телеграф внимание необходимо всем. И чем выше качество принятых и переданных телеграмм, тем лучше работа. Телеграф — не царство автоматов. Здесь работают люди. В отдел кадров

на совесть. Своим трудом завоевала уважение людей. Точно так же, как в свое время ее отец-сапожник.

Совсем недавно Клавдия Николаевна Поздняя товарищам провозгласила на заслуженный отдых. Но она снова вернется на телеграф. «Поработать еще годика два, могу ведь еще. Не привыкла без дела сидеть». Я спросила Клавдию Николаевну, что помогло ей выполнять норму, быть вперед. И как же все просто оказалось. «Не хочется быть последней — бывшая мастерица, думай в первую очередь о качестве работы. Хочешь, чтобы тебя понимали, делай все, что знаешь и умеешь сама. Не проходи мимо, если кому-то нужна твоя помощь».

Вот и ась коротенький рассказ о той девушке, которой отец сам смастерил когда-то туфельки. И о ветеране рабочего узла связи, награжден орденом Трудового Красного Знамени и «Знак Почета» Клавдия Николаевна Поздняя.

С. ГОРБУНОВА,
наш нешт. корр.

ЕЕ ЖИЗНЬ

жаемим, и она еще повяла, что только думая о людях, трудясь для них, приобретаешь их уважение.

Заключая Клава восемь классов и пошла работать. Неподдалеку от поздниковского дома (в нем жил еще ее дед) находилась почта. Девочка пошла туда. Шел 1947 год, один из тяжелых послевоенных годов.

Работу она начала с изучения азбуки морзе. Это знание «морзянши», познание которой слышали старожилы. Сургут, было необходимо до 1951 года, пока не появились первые аппараты. И тогда не слышно стало морзе. Клава работала на унш-

установка: трескотня аппаратов, бесконечные беглые ленточки с выбитыми буквами, словами. К концу смены вроде бы становились безразличны чужие горести и радости, сирота в ленту. А прочет ласково, заботливое пожелание матери своему далекому сыну, узнает о любви одного человека и другому, и хочется как можно быстрее, качественнее принять текст.

Время давало все-таки о себе знать, Клавдия Николаевна заболела, и пришлось перейти в другую телеграфную службу — контрольно-справочную. Разсылая пропавшую в пути телеграмму, проверить правильность приня-



ула связи приходят неопытные дежачки, которые, возможно, смогут стать отличными специалистами. Но это — в будущем. А пока их нужно учить. Много таких девочек было и у Клавдии Николаевны. Она с удовольствием делится своими знаниями, своим опытом. Никто никогда не услышал от нее отказа, если обращался за помощью. Принять четыре года прошло с того дня, как она была принята ученицей в Сургутский узел связи. На многих участках работала и везде —

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

Отвергая проволочки

Безрезультатно закончился в Претории очередной тур переговоров между делегацией ООН и правительством ЮАР по вопросу о предоставлении независимости Намибии. Впрочем, представители расистской верхушки, как сообщает информационные агентства, и сейчас то же предвещают их провал.

Как известно, в документах ООН, принятых в качестве основы для решения Намибийской проблемы, предусмотрено прекращение незаконной оккупации территории Намибии режимом ЮАР. Решениями ООН, ОАЕ Народная организация Юго-Западной Африки (СВАПО), ведущая мужественную борьбу против южноафриканских расистов, признается единственным представителем народа Намибии.

Однако, как показал ход нынешних переговоров, министр иностранных дел ЮАР Бота в качестве предварительных условий поставил заведомо неприемлемые требования: он выдвинул абсурдные предложения о прекращении поддержки СВАПО со стороны ООН, о разоружении египетской этой организации как внутри Намибии, так и на территории соседних стран.

Наглая позиция расистской была «подкреплена» также демонстрацией силы. Сопровождением этих переговоров, заведомо обреченных Преторией на провал, стало вооруженное вторжение подразделений регулярной армии ЮАР в южные провинции Анголы, осуществление под предлогом преследования партизанских соединений СВАПО. Премьер-министр ЮАР, оправдывая варварские действия своих «компаньонов», которые за первые девять месяцев нынешнего года уничтожили 1283 мирных граждан, цинично заявил, что стабильность ситуации в Намибии, то есть оккупация этой страны, для него важнее провозглашения независимости.

Комментируя итоги переговоров в Претории, ифрканская печать отмечает, что откровенный саботаж и игнорирование решений ООН расистскими властями объясняются тайной и явной поддержкой, которую ЮАР оказывает западным державам. Пользуясь покровительством империалистических государств и используя переговоры для того, чтобы выиграть время, ЮАР укрепляет свои позиции в Намибии. Средства массовой информации Южной Африканской Республики сообщают, что численность оккупационных вооруженных сил расистского режима за последние месяцы вновь возросла. На севере Намибии создано несколько новых военных баз.

В. ВОЛКОВ,
(«Труда»).

НА ПОЛКУ КНИЖНЫМ КОМПАС

СЛУШАТЕЛЯМ

В помощь пропагандистам и слушателям системы политического и экономического образования в книжном магазине № 30 оформляется стенд, где можно ознакомиться с новыми пособиями и приобрести их. Несомненный интерес представляет пособие «В центре внимания — управление в экономике». На примерах деятельности партийных организаций объединений, предприятий показывается практика решения ряда важных вопросов: совершенствование планирования и хозяйственного механизма, развитие хозяйства, науки и техники, управление, обучение хозяйственных кадров научным основам управления. Одна из глав посвящена анализу некоторых социально-экономических проблем развития московского народнохозяйственного комплекса.

нование, встречный диалог под редакцией В. Я. Рубинкина дает рекомендации о перестройке хозяйственного механизма, осуществлении новых в связи с известным постановлением ЦК КПСС. Автор очерков журналист «Известий» на основе обширного опыта разработки и борьбы за выполнение астральных планов показывает, что новое вносит в практику встречного планирования перестройка хозяйственного механизма.

В. Савков в пособии «Организация управления реконструкцией предприятий» раскрывает объективную необходимость ускорения реконструкции и совершенствования хозяйственного механизма, приводит рекомендации по улучшению управления процессом реконструкции.

С. МИНЕЙКОВА,
Р. ОБЧАРОВА,
продавцы магазина № 30.

НА СОИСКАНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРЕМИИ СССР 1980 ГОДА.



Поэт Анатолий Преловский. За поэмы «Насыпь», «Станция», «Заповедник», рассказывающие о поношении Сибири, представлен на соискание Государственной премии СССР 1980 года Московского Союза писателей РСФСР.

Фотохроника ТАСС.

ВОЗВРАЩАЮСЯ К НАПЕЧАТАННОМУ

«УВАЖАТЬ ВЗАИМНО»

Под таким заголовком в нашей газете за 20 сентября была опубликована корреспонденция инспектора ГАИ по профилактике Ю. Новожиловой, в которой сообщалось, что в крайне неблагоприятном состоянии находится дорога и разворот в поселке мостостроителей 29го отряда. В материале также отмечено, что автобус 101 по маршруту уходит на обездвиженное «пиковое» время — с 18.15 до 19.30.

По этим вопросам мы получили ответы от главного инженера мостотряда № 29 А. В. КОСМИНА и начальника автотранспортной предприятия П. П. АГИБАЙЛОВА.

А. В. Космин сообщает, что мостотряд № 29 приступил к ремонту участка дороги на Барсовом ручье и выполняет эту работу 12 октября 1980 года.

П. П. Агибайлов сетует на дорожные трудности, приводит его ответ вопросом: «Невозможность выехать на линию в их перегруза часы «пика» происходит по причине постоянной загруженности улиц, оставших ведомственным и грузовым транспортом, отсутствием светофора, пешеходных переходов, тротуаров.

Ослабляет работу транспорта и то, что подавляющее большинство предприятий начинается работу с 8 часов утра.

Указанного перерыва автобусов 101 маршрута нет.

ОТ РЕДАКЦИИ. Тот и другой ответы никак, как отпиской, не назвать, потому что мостотряд в установленные сроки не уложился. А П. П. Агибайлов по сути затронутого вопроса о причинах перерыва в движении маршрута № 101 не ответил. Зато очень подробно описал дорожные помехи, которые в статье были также указаны, и лишней раз повторяться не было необходимости. Удаляем фразу об ослаблении движения транспорта тем, что на всех предприятиях рабочий день начинается с 8 часов. Выходит, переносить надо начало рабочего дня!

Я так всем и говорю — мой Сургут. Родным он стал городом. Дела здесь огромные и важные совершенствуются. И люди удивительные!

Мне кажется, уже опоздала куда не уеду. Не из-за этого городу. Не брошу его.

Этот город — самый приятный самый важный в жизни Мунеры. Сургутчане избрали ее депутатом окружного Совета. В этом же году приняла ее кандидатом в члены КПСС. А совсем недавно доверила руководить бригадой.

— Я чувствую сейчас себя за все в ответе. Я должна как можно больше пользы приносить людям. Ведь они мне доверяют, значит, верят.

Как депутат, я занимаюсь жилищно-коммунальными вопросами. Много здесь проблем, плохо у нас же с жильем, трудно.

Буду делать все, что зависит от меня. Постараюсь дарить людям радость.

А в бригаде у нас девочки замечательные. С ними вместе работать — одно удовольствие. Все же такие, приветливые, раб-ящие.

Ира Лемакова, недавно вступила в нашу бригаду. Из Подмосквонья девушка. Боец Всесоюзного Царского отряда «Молодежь» — «Молодежь». Быстро освоилась. Легкой работы не шьет. Всегда готова идти туда, где труднее, где проявлять в общем, на нее в любую минуту можно положиться. Думает рекомендовать ее в партию.

— Нелегко, наверно, бригадой руководить. Все-таки 15 человек под твоим началом?

— Непросто, конечно. Но стараюсь. Два года была мастером в строитель-

ном техникуме у себя на родине. Так что небольшой опыт есть.

Но самые главные мои помощники — это девчата. Мы хорошо понимаем друг друга. Да и бывший бригадир Светлана Кудрякова рядом работает. Чуть что — поможет, подкажет.

Я слушаю Мунеру. Смотрю на нее, светлую, веселую, голубоглазую, улыбчивую, и думаю: как все так славно здесь, в этом замке от родной Башкирии городе на Оби, складывается ее судьба, какое доброе начало трудового и жизненного пути.

Велью поле жизни, не обидит. И каждый человек свою дорогу торит. И чету свою вынашивает Крылатым и светлым мечтам Мунеры суждено сбыться.

С. ГОЛОВИНА.

СООБЩЕНИЕ

2 ноября 1980 года состоялась выборы депутатов в Совет народных депутатов Хагты-Мансийского автономного округа вместо выбывших по избирательному округу № 87. Выборы пропали в соответствии с Законом РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР».

На основании протокола о результатах выборов окружной избирательной комиссии, поставленной в исполном комитете, установлено, что в выборах участвовало 100 процентов от общего числа избирателей, внесенных в списки избирателей.

Выставленный кандидат в депутаты в Совет народных депутатов Хагты-Мансийского автономного округа получил абсолютное число голосов.

Депутатом в Совет народных депутатов Хагты-Мансийского автономного округа избран 87 избирательного округа КАЛИНИЧЕНКО СТАНИСЛАВ ИВАНОВИЧ.

Исполком окрсовета.

